
 

EMPRESA DE PESQUISA ENERGÉTICA (EPE)
CNPJ: 06.977.747/0001-80
COMPANHIA FECHADA

ATA DA 217a REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL,
REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 2025

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, por
videoconferência, reuniu-se o Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa Energética (EPE), secretariado por
mim, CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA, Secretária-Geral. Participaram a Presidente do
Conselho ALEXANDRA LUCIO SALES DE CARVALHO, e os Conselheiros BRENNO LEOPOLDO
CAVALCANTE DE PAULA e MATHIAS LENZ NETO. Foi convidada para participar da reunião a
Analista ISABELLA ARAÚJO SEGAL, por videoconferência.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os Conselheiros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, a Presidente do Conselho Alexandra de Carvalho cumprimentou os participantes e declarou aberta
a reunião.

MATÉRIA.
(1) Demonstrações Financeiras fevereiro/2025. Foram convidados o Superintendente de Recursos
Financeiros Sandro Abílio e os Analistas Sergio Souza e César Augusto Bonifácio. Sandro Abílio resumiu
a matéria da área referente a fevereiro de 2025, apresentando as certidões regularizadas, o extrato CADIN
e os demonstrativos mensais das quatro unidades de faturamento do cartão corporativo. Continuou-se com
a apresentação do Demonstrativo da posição do Endividamento, das Demonstrações Contábeis, com o
Balanço Patrimonial e a Demonstração de Resultados, além dos Demonstrativos com os Indicadores de
Desempenho Financeiro, os Demonstrativos dos Gastos com Salários, Encargos Sociais, Benefícios,
Pessoal Requisitado e Honorários e o Fluxo de Caixa do Exercício. Na sequência, resumiu a realização
orçamentária, considerando a posição em fevereiro de 2025. Sérgio Souza apresentou a evolução do
quadro de pessoal da EPE e Sandro Abílio o controle de restos a pagar. O Superintendente apresentou a
Nota Técnica EPE/DGC/SRF/005/2025, referente ao orçamento base fevereiro de 2025. Sandro Abílio
informou sobre o resultado da licitação para contratação da nova empresa de Auditoria Externa da EPE.
Foi entregue a tabela com as licitações em andamento e os contratos vigentes. O Conselho Fiscal reforçou
sobre as alterações e obrigações provenientes da CGPar nº 52 e indagou sobre a programação da
Superintendência de Recursos Financeiros (SRF) em relação ao Acordo Coletivo de Trabalho (ACT);
Sandro Abilio informou que esses valores são previamente estimados. Sanadas dúvidas, os convidados se
retiraram da reunião.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) Relatório da Área de Conformidade e Gerenciamento de Riscos 3º quadrimestre/24 e Relatório
de Riscos de TI/SIC 3º quadrimestre/24. Foram convidados a Gestora de Conformidade e
Gerenciamento de Riscos Higia Martins, a Superintendente de Tecnologia da Informação e Comunicações
Claudia Bento e o Gestor de Segurança da Informação Sergio Miranda. Higa Martins apresentou aspectos
referentes ao sistema normativo, ao processo de fiscalização, especialmente o plano de ação iESGo 2024 e
a melhora na pontuação junto ao Instituto Ethos. Higia Martins demonstrou ainda o uso das bases do e-
Prevenção e a Atualização do Programa de Integridade. A Gestora abordou o selo conquistado junto ao
Instituto ODS e a auditoria de projetos para certificação. Higia Martins pontuou o apoio da CGR na
revisão da pontuação no IC-SEST, o treinamento obrigatório do código de ética e integridade, a
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estruturação de revisão do processo de gestão de risco da empresa, a análise e coordenação de atividades
referentes à CGPar 52. O Conselho Fiscal debateu sobre o cronograma e prazos em relação aos materiais
exigidos pela CGPar nº 52. Na sequência, Sérgio Miranda abordou as principais realizações da Segurança
da Informação e Comunicação, como o teste de penetração (PENTEST), o Projeto de Sistema de Gestão
de Continuidade de Negócios (SGCN) e o Projeto de Conscientização em Segurança. Sergio Miranda
também explicou o projeto interno de conscientização de segurança realizado junto com a empresa Hacker
Rangers. O Conselho Fiscal sugeriu uma interação da norma de teletrabalho com a participação do curso
do Hacker Rangers. Sérgio Miranda detalhou ainda o funcionamento do Comitê de Segurança da
Informação com as reuniões realizadas. Higia Martins explanou sobre a matriz de riscos estratégicos, com
o gerenciamento desses riscos e os planos de ação. Cláudia Bento detalhou as principais realizações da
área de tecnologia da informação (STI), com a terceirização de desenvolvimento, a contratação do serviço
de gestão de vulnerabilidades e do colocation. Além disso demonstrou a implantação de ferramentas
integradas de segurança da Microsoft e a implantação de técnicas mais seguras de autenticação. Após, os
convidados se retiraram.

(2) Relatório da Ouvidoria 3º Quadrimestre/24. Foram convidados o Ouvidor Rafael Pestana e a
Analista Yanna Farias. Rafael Pestana apresentou o Relatório da Ouvidoria referente ao 3º Quadrimestre
de 2024, com seus objetivos e um resumo das manifestações do período, com seus tipos e as denúncias
apuradas. O Ouvidor apresentou ainda o “Painel Resolveu” com os assuntos tratados, a satisfação do
usuário e as áreas acionadas. Rafael Pestana detalhou os tipos de decisão dos pedidos e o quadro de
recursos, além das principais atividades e acontecimentos da Ouvidoria no período. Os convidados
permaneceram para o próximo ponto da pauta.

(3) Relatório Anual de Ouvidoria. Rafael Pestana apresentou o fluxo de processos da Ouvidoria e um
balanço das manifestações, recursos e satisfação dos usuários no ano de 2024. Rafael Pestana explicou o
tratamento das denúncias e comunicações de 2024 e explanou as principais ações da Ouvidoria no ano de
2024. O Conselho parabenizou o trabalho da Ouvidoria. Ato contínuo, os convidados se retiraram.

(4) Acompanhamento TCU/CGU - Análise trimestral.  Foram convidados o Auditor Interno Interino
Renato Feitosa e o Analista José Ricardo de Moraes. Renato Feitosa apresentou os processos abertos no
Tribunal de Contas da União, envolvendo a EPE. O Conselho Fiscal indagou sobre o prazo referente ao
Processo nº 024.521/2024-8, ao que o Auditor informou que o Tribunal de Contas está ciente do atraso. O
Conselho Fiscal solicitou esclarecimentos sobre a comunicação da EPE com os órgãos de controle e
solicitou apresentação do Gabinete da Presidência sobre o atual fluxo de processos envolvendo TCU e
CGU dentro da empresa, recomendando o estabelecimento de prazos internos para coleta e organização
dos dados para resposta dos órgãos de controle. Renato Feitosa pontuou que está sendo elaborado pelo
Gabinete da Presidência normativo interno com a estruturação do fluxo de controle das demandas dos
órgãos de controle externo. Os convidados permaneceram para o próximo ponto da pauta.

(5) Informe sobre RAINT. Renato Feitosa informou ao Conselho Fiscal sobre o prazo para apresentação
do RAINT. Em seguida os convidados se retiraram. O Conselho Fiscal registrou que até o momento não
obteve acesso ao RAINT 2024. Além disso, reforçou que não restou claro o motivo pelo qual o prazo de
resposta ao órgão de controle (TCU) não foi cumprido, sem ter sido solicitada uma prorrogação.

(6) Avaliação de desempenho.  O Conselho Fiscal anuiu ao formulário de avaliação de desempenho e
realizou a avaliação de desempenho coletiva.

(7) Atas demais órgãos de governança. Foram entregues, para conhecimento, as atas das 158ª e 160ª
reuniões do Comitê de Auditoria, da 809ª a 810ª reuniões da Diretoria Executiva e da 285ª a 286ª reuniões
do Conselho de Administração.

(8) Tabela com o andamento das solicitações do CF. A tabela com as atualizações das solicitações do
Conselho Fiscal foi revista.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às dezoito horas, a Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 217a
reunião do Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu, Cynthia de Almeida,
lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos Conselheiros participantes e por
mim.
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Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA , Secretária-
Geral, em 09/04/2025, às 11:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015 e no Decreto n° 10.543, de 13 de novembro de 2020.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA ,
Conselheiro(a), em 09/04/2025, às 11:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015  e no Decreto n° 10.543, de 13 de novembro de 2020.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por ALEXANDRA LUCIO SALES DE CARVALHO ,
Conselheiro(a), em 09/04/2025, às 11:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015  e no Decreto n° 10.543, de 13 de novembro de 2020.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por MATHIAS LENZ NETO, Conselheiro(a), em 10/04/2025,
às 14:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015 e no Decreto n° 10.543, de 13 de novembro de 2020.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0007630 e o
código CRC 9368050B.

Praça Pio X, n. 54 – 5º andar, Centro - Rio de Janeiro – RJ – CEP: 20091-040 Tel.: (21) 3512-3100
Site: www.epe.gov.br 

(Assinado eletronicamente) 
ALEXANDRA LUCIO SALES DE CARVALHO 
BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA 
MATHIAS LENZ NETO 
CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA 
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